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Дошкільний  вік  найбільш  сприятливий  для  формування  у  дитини  необхідних  для
включення  у  працю  дорослих  якостей,  для  вироблення  початкових  трудових  умінь  та
навичок. Саме у цей віковий період дуже важливо створити різноманітну палітру вражень
про величезний і захоплюючий світ професій, яка стане необхідною та важливою умовою
для подальшого розвитку їх професійної самосвідомості і полегшить вибір у майбутньому.

У  дошкільному  дитинстві  розпочинається  процес  становлення  особистості  дитини,
формується підґрунтя всіх моральних якостей. Тому дошкільна освіта має орієнтуватися на
«виховання  активних  громадян  суспільства,  розвиток  їхньої  ініціативи  та  здібностей,  на
підготовку дітей до майбутньої інтеграції в доросле життя» [2, с. 12].

Трудове  виховання  спрямоване  на  формування  у  дітей  цікавості  до  праці,  яка  у
старшому дошкільному віці складається із прагнення до самостійності, інтересу до життя і
праці дорослих, схильність до наслідування і певного результату діяльності. Виникнення у
дошкільників  інтересу  до  праці,  формування  навичок  трудової  діяльності,  набуття  ними
практичного досвіду передбачає наявність конкретних знань, які є результатом ознайомлення
дитини з працею дорослих [1].

Підтвердження  цієї  думки  знаходимо  у  працях  З. Борисової,  яка  зазначає,  що  на
сучасному  етапі  розвитку  дошкільної  освіти  слід  спрямувати  зусилля  на  «формування
системних  знань  дошкільників  про  працю  дорослих,  залучення  дітей  до  безпосередньої
дитячої  діяльності,  встановлення  взаємозв’язку  різних  засобів  трудового  виховання,
визначення  місця  трудової  діяльності  дітей  в  умовах  нових  підходів  до  організації
навчально-виховної  роботи» [3,  с.8].  У дошкільників розширюється  уявлення про сучасні
професії,  відбувається  виховання  поваги  до  паці  та  її  результатів,  формування  базових
моральних якостей, які є необхідні для навчання у школі. Виховання на прикладі трудової
діяльності  дорослих  є  основою,  на  якій  формуються  уявлення  дітей  про  зміст  понять
«працьовитість», «відповідальність» [3].

Ознайомлення  з  сучасними  професіями  дорослих  є  одним  із  завдань  трудового
виховання, а також сприяє розвитку профорієнтації дошкільника. Ранній початок підготовки
дитини до вибору майбутньої професії полягає не в нав'язуванні їй того, ким вона має стати,
а в тому, щоб ознайомити дитину з різними видами праці, аби полегшити їй самостійний
вибір надалі. Необхідно розвинути в дитині віру у власні сили, підтримуючи її починання в
творчості,  спорті,  техніці  тощо.  Що  більше  різних  умінь  і  навичок  отримає  дитина  в
дошкільному віці, то ліпше вона знатиме й оцінюватиме свої можливості в дорослому житті.
У  роботі  з  дітьми  потрібно  віддавати  пріоритет  принципу  активності,  за  якого  кожен
дошкільник  є  активним  суб'єктом  життєдіяльності  зі  своїм  індивідуальним  досвідом  і
особливим сприйняттям навколишнього світу [4, с.276].

Дослідження сучасних підходів до ознайомлення дітей дошкільного віку з професіями
дорослих зумовлені потребою визначення сучасного стану зазначеного питання та пошуку
напрямків подальшої роботи. Для досягнення позитивних результатів в ознайомленні дітей з
професіями  дошкільний  заклад  має  забезпечувати  необхідні  умови  для  реалізації  цього
змісту  роботи,  а  саме:  створити  предметно-ігрове  середовище,  плідно  співпрацювати  з
батьками, школою, організаціями, активно поширювати знання серед дітей. 

Можна  виокремити  й  основні  показники  сформованості  уявлень  про  світ  сучасних
професій дорослих, які повинні набувати дошкільники: наявність знань про світ сучасних
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професій; орієнтація в атрибутах, засобах та предметах праці представників різних професій;
розуміння  кваліфікаційних  якостей  фахівців  різного  професійного  середовища;  набуття
таких особистісних якостей, як: повага до праці дорослих та результативність їхньої трудової
діяльності. 

Результати вивчення рівня уявлень про сучасні професії дорослих і ставлення дітей до
цієї  сторони соціального  життя  дають підстави  стверджувати,  що  більшість  дітей  мають
первинні відомості про трудові дії,  організації трудової діяльності. Проте в окремих дітей
дуже обмежені відомості про сучасні професії, вони не усвідомлюють необхідність набувати
знання,  їхню цінність  та  потребу;  недостатньо  розвинений  словник  професійної  лексики,
пов'язаний з описом професій, професійною лексикою.

Отже,  отримані  дані  дозволяють  дійти  висновку  про  необхідність  проведення
цілеспрямованої  роботи  з  розвитку  уявлень  у  дітей  про  сучасні  професії  дорослих,
забезпечення умов, що дозволяють успішно реалізовувати цей напрям педагогічної роботи.
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Концепція  Державного  стандарту  спеціальної  освіти  дітей  з  особливими  потребами
регламентує певні зміни у професійній підготовці корекційних педагогів відповідно до умов
сьогодення.  Ці  зміни  повинні  сприяти  розвитку,  освіченості  дітей  з  урахуванням  їх
потенційних можливостей, властивостей адаптації й інтеграції в суспільство. 

Відповідальність  за  забезпечення  необхідних  умов  для  дітей  з  мовленнєвими
порушеннями  покладена  передусім  на  вчителя-логопеда,  робота  якого  спрямована,
передусім, на корекцію порушень мовлення й розвитку дитини в цілому. 

Зважаючи на те,  що теорія  та  практика професійної  освіти постійно  знаходяться  на
стадії  розробки й розвитку,  в  корекційній  педагогіці  та  психології  представлені  чисельні
дослідження,  що  висвітлюють  актуальні  питання  вдосконалення  фахової  підготовки  та
впровадження ефективних методів професійного навчання.

Діагностика, корекція і навчання дітей з особливими потребами потребує від фахівця з
логопедії різнобічної ґрунтовної підготовки з медицини, психології, лінгвістики, педагогіки
тощо. 

Підвищенню  якості  підготовки  майбутніх  учителів-логопедів  до  реалізації  різних
функцій  професійної  діяльності  присвячені  праці  науковців  (В. Бондар,  С. Миронова,
Н. Пахомова,  К. Островська,  В. Синьов,  А. Шевцов,  М. Шеремет,  Д. Шульженко  та  ін.).
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